

# 英百岁老兵感染新冠病逝 首相府降半旗

## 99岁时为抗疫募得3890万英镑善款

英国二战老兵汤姆·穆尔在99岁时做了一个决定:他要扶着助行器,绕自家院子走100圈,为抗疫一线医护人员募捐1000英镑。他没想到,此举引发全球关注,最终募款3890万英镑,远超当初目标。

在那以后,穆尔继续他的精彩人生:被英国女王封爵,唱歌荣登英国单曲榜榜首,百岁生日那天收到14万张贺卡……

这名百岁老人近日确诊感染新冠病毒,本月2日在医院辞世。家人在推特发了一张他健走的照片,将画面定格在他劲头十足、准备开始冒险的时刻。



汤姆·穆尔 新华社发



2月2日,英国伦敦唐宁街10号首相府降半旗志哀 新华社发

### 百岁老兵离世 英首相府降半旗

穆尔1月22日新冠病毒检测结果呈阳性,1月31日入院治疗,两天后辞世。

他的女儿发表声明:“我们怀着巨大的悲痛告诉大家,我们亲爱的父亲汤姆·穆尔上尉辞世。”声明说,穆尔在生命的最后几个小时有家人陪伴。“父亲人生中的最后一年堪称精彩。他重新焕发生机,经历了连做梦也不敢想的许多事情。”

穆尔过去5年间因患前列腺癌、皮肤癌等疾病接受治疗,因复杂用药情况而没有接种新冠疫苗。

得知穆尔辞世,英国首相府降半旗志哀。首相鲍里斯·约翰逊说:“汤姆·穆尔上尉是真正意义上的英雄,他不仅激励着英国人,也给世界各地的人带去希望。”

英国女王伊丽莎白二世去年7月给穆尔封爵。白金汉宫2日说,女王向穆尔家人表达慰问,她怀念“与汤姆爵士那次愉快的会晤”。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对穆尔辞世表达哀悼。

### 99岁的壮举 为抗疫募得3890万英镑巨款

穆尔的壮举始于去年4月,起

因是家人的一个玩笑。

当时,一家人在院子里烧烤。穆尔98岁时摔伤髋部,家人这次聚餐时就“挑战”99岁高龄的他:能不能绕25米周长的院子走一圈?

当穆尔走完一圈,女婿鼓励他继续往前走,还开玩笑说:岳父每走完1圈,女婿都会给他1英镑,最好岳父能在4月30日百岁生日前走完100圈。

穆尔灵机一动,决定用健走活动为抗击新冠肺炎疫情的医护人员募集善款。女儿帮他在募捐网站开设账号,最初筹款目标是1000英镑。没有想到,穆尔颤颤巍巍健走的画面迅速火遍互联网,给疫情中挣扎的人们带来勇气和希望,捐款

网站一度因访问量太大而崩溃。

这位老人去年4月16日提前走完100圈,但没有停步,继续前行。人们捐款热情高涨,最终善款额度达到3890万英镑,穆尔由此创下个人通过步行筹款最多的吉尼斯世界纪录。

穆尔住在英国贝德福德郡马斯顿摩尔泰恩村。他百岁生日那天,英国空军特意安排参与过二战的飓风战斗机与“喷火”战斗机从他家屋顶飞过,向这名二战老兵致敬。世界各地的人们给他寄去大约14万张贺卡和6000份生日礼物,村里邮局被铺天盖地的贺卡和礼物“淹没了”。

据新华社

### 航天

### SpaceX“星舟”火箭着陆时爆炸

美国太空探索技术公司(SpaceX)下一代重型运载火箭“星舟”SN9于2日在美国得克萨斯州试飞,着陆时发生爆炸。

太空探索技术公司在其官网上说,这枚火箭在3个“猛禽”发动机推动下顺利升空至约10公里的预定高度。火箭在空中悬停后进行了襟翼控制操作,以调整飞行姿态能精确降落至预定着陆点。但在着陆过程中一个发动机未能重新点火,导致火箭着陆速度过快,发生硬着陆并爆炸。

此次“星舟”SN9试飞爆炸与去年12月“星舟”SN8试飞着陆期间的爆炸情形相似。太空探索技术公司表示,试飞旨在增进对可重复使用的运载系统的了解,改进研发。

据介绍,“星舟”重型运载火箭比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更大。这种可回收火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等,可将超过100吨载荷送入地球轨道。

据新华社

# “乳腺癌已成全球最常见癌症”上热搜 如何早发现早治疗? 你要知道这几点

“乳腺癌已成全球最常见癌症”,2月3日,这条热搜引发网友热议。

消息来源于当地时间2月2日世卫组织癌症专家安德烈·伊尔巴维的发言。他表示,2020年确诊癌症的患者数达1930万人,1000万人死于癌症。目前,全球1/5的人在某一一生中都会罹患癌症。乳腺癌已成全球最常见癌症,在新增癌症病例中占11.7%,其次是肺癌、结直肠癌。

为何乳腺癌如此高发?如何早发现早治疗?现代快报记者采访了专家。专家表示,乳腺癌有年轻化的趋势,建议定期检查。

现代快报+/ZAKER南京记者 任红娟 安莹

### 中国乳腺癌高发于45~55岁

数据显示,乳腺癌在全球发病率高居第一,在中国位居第四,发病率逐年增高,跃居中国女性恶性肿瘤首位。在中国,乳腺癌高发于45~55岁,比欧美国家发病年龄提早约10年。其中,中国乳腺癌发病呈现3个小高峰,最高峰在45~55岁,35岁左右也是一个小高峰,70岁左右是另一小高峰。

东南大学附属中大医院乳腺病诊治中心主任张亚男介绍,多年门诊发现,年轻化趋势越来越明显,2020年底,2个月就接诊十多例20~30岁的乳腺癌患者,30~40岁的乳腺癌患者也不少见,有些患者还处于哺乳期就不幸罹患乳腺癌。

专家介绍,女性的乳腺保健意识增强,对乳房疾病的关注度增加,越来越多的女性主动来医院乳腺专科进行健康检查,0期、I期的患者比例明显增高,这也是乳腺癌高发的原因之一。

### 大城市女性更容易被乳腺癌“盯上”

据了解,目前乳腺癌呈现“城市化”的现象。专家分析,这与大城市女性所处的环境有一定关系。女性压力过大、精神紧张都会使身体的内分泌紊乱,长期熬夜必然打乱人体生物钟,导致女性内分泌紊乱。营养过剩也是诱发乳腺癌的风险因素,不少白领久坐不运动,工作遭遇压力时,通过暴饮暴食来缓解。什么职业乳腺癌高发呢?东南



大学附属中大医院乳腺病诊治中心主任刘万花告诉记者,其实职业与乳腺癌的相关性,主要与其职业的压力、是否长期熬夜等有关。例如“白骨精”长期处在追逐业绩等高压下,教师要面临学生升学、课题等压力,医护人员中尤其是护士,夜班多、作息不规律、抵抗力下降,容易被乳腺癌“盯上”。

此外,临床上发现很多乳腺癌患者都有吃保健品的经历,为了美丽,她们服用含有雌激素的保健品,这可能会有促发乳腺癌的风险。有乳腺癌家族史的女性,也更易罹患乳腺癌。

### 乳房重建手术帮患者恢复自信

“35岁以下的女性患上乳腺癌,

容易复发,恶性程度更高一些。”江苏省肿瘤医院乳腺科主任医师俞乔说,他接诊过多例20岁左右的乳腺癌患者,有个22岁的患者让他印象深刻,因为患者也是一名医务工作者,以前她乳房疼痛没当回事,后来疼痛明显、摸起来感觉乳房里有肿物,到医院做了全面检查,发现是乳腺癌。

俞乔说,随着乳腺癌治疗的发展,患者术后无病生存率进一步提高,重视患者生活质量、恢复乳房缺失的乳房重建成为现代乳腺癌治疗整体计划的一部分。

而乳房重建手术,不仅有利于帮患者恢复自信,更能改善患者的心理健康和生活质量。据他介绍,乳腺癌患者对乳房重建手术的接受度越来越高,尤其是50岁以下的女性。

专家表示,随着国内对乳腺癌的研究和治疗水平的不断提高,对于患者来说,经过手术及术后规范的辅助治疗,可以大大降低复发率。而对于复发转移的乳腺癌,虽然很难治愈,但越来越多的新药、新方法大大提高了疗效。

### 乳腺癌早期的这些症状莫忽视

早发现早治疗,对于乳腺癌患者尤为重要。专家介绍,乳腺癌早期症状主要是乳腺肿块、乳头溢液、乳头内陷等,一旦有这些症状要及时就医。不痛不痒的乳房肿块要重视;月经期、排卵期间,有些女性也会出

现乳头溢液的情况,如果反复出现需警惕。另外,有不典型增生的病人也是乳腺癌高危人群。同时,吸烟、饮酒和乳腺癌有直接关系,还有雌激素等都是相关的,要及时检查。

### 俞乔建议,为了尽早发现乳腺癌,要做到以下几点:

- 1 20岁以上的女性可以通过自己观察和触摸检查乳房。
- 2 20岁到39岁的女性每3年由乳腺专科医生查1次乳腺,包括乳腺外部的观察与触摸;40岁以上的女性每年由乳腺专科医生查1次乳腺。
- 3 40岁以上的女性每年查1次乳腺钼靶。
- 4 “高风险”女性需要每年查1次乳腺磁共振。“高风险”包括:经过专业的风险评估,得到终身患乳腺癌的可能性大于20%;基因检测发现BRCA1或BRCA2基因突变;父母、子女、兄弟姐妹中有BRCA1或BRCA2基因突变;10~30岁时曾做过胸部放射治疗等。